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Гибридизация – это выравнивание

электронных орбиталей 

по форме и энергии.

гибридная орбиталь
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1-е валентное состояние 
атома углерода

s px pzpy

sp3 - гибридизация

т.е. выровнялись по форме и энергии одно s и три р электронных облака
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sp3-гибридизация

• Валентный угол

109028‘

• Тетраэдрическое 
строение молекулы

Атом углерода 
образует           

4 сигма-связи
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Рабочий материал/образование сигма-св. в метане.gif


2-е валентное состояние
атома углерода

s px

pz

py

sp2 - гибридизация
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т. е. выровнялись по форме и энергии одно s и два р электронных облака



Образование сигма- и пи- связей в 
молекуле этилена

Рабочий материал/p-связи в этилене.gif
Рабочий материал/s-связи в этилене.gif


sp2-гибридизация

• Валентный угол 1200

• Плоскостное строение     
молекулы

Атом углерода образует 

3 сигма-связи и 1 пи-связь
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Рабочий материал/объёмная модель этилена.gif


3-е валентное состояние 
атома углерода

2

s px

pzpy

sp - гибридизация

т. е. выровнялись по форме и энергии 1 s и 1 р электронные облака



sp-гибридизация

• Валентный угол 1800

• Линейное строение 
молекулы

Атом углерода образует 

2 сигма- и 2 пи- связи

С С НН

0,12 нм




